
 
 
 
 

CONCURSO PÚBLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DOS LOPES-MA 

 

 

OPERADOR DE 
MAQUINAS PESADAS 

INSTRUÇÕES 
 

1. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 
os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao 
fiscal. 

 
2. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, 

com caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 
 

3. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 
feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, 
de forma contínua e densa. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha 
os campos de marcação completamente, sem deixar espaços. 

 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, não DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O 

CARTÃO- RESPOSTA, SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao candidato, já 
estiver danificado. 

 
5. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 

 
6. SERÁ ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Público o candidato que: 

 
a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como 

de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer 
espécie; 

 
b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

 
7. Os rascunhos e as marcações assinaladas no caderno de questões NÃO SERÃO CONSIDERADOS. 
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O que são Fake News? 
 

"Fake News são notícias falsas publicadas 
por veículos de comunicação como se fossem 
informações reais. Esse tipo de texto, em sua maior 
parte, é feito e divulgado com o objetivo de legitimar 
um ponto de vista ou prejudicar uma pessoa ou grupo 
(geralmente figuras públicas). 

As Fake News têm um grande poder viral, 
isto é, espalham-se rapidamente. As informações 
falsas apelam para o emocional do leitor/espectador, 
fazendo com que as pessoas consumam o material 
“noticioso” sem confirmar se é verdade seu conteúdo. 

O poder de persuasão das Fake News é 
maior em populações com menor escolaridade e que 
dependem das redes sociais para obter informações. 
No entanto, as notícias falsas também podem alcançar 
pessoas com mais estudo, já que o conteúdo está 
comumente ligado ao “viés político." 

"O termo Fake News ganhou força 
mundialmente em 2016, com a corrida presidencial 
dos Estados Unidos, época em que conteúdos falsos 
sobre a candidata Hillary Clinton foram 
compartilhados de forma intensa pelos eleitores de 
Donald Trump. 

Apesar do recente uso do termo Fake 
News, o conceito desse tipo de conteúdo falso vem de 
séculos passados e não há uma data oficial de origem. 
A palavra “fake” também é relativamente nova no 
vocabulário, como afirma o Dicionário Merriam-
Webster. Até o século XIX, os países de língua inglesa 
utilizavam o termo “false news” para denominar os 
boatos de grande circulação. 

As Fakes News sempre estiveram 
presentes ao longo da história, o que mudou foi a 
nomenclatura, o meio utilizado para divulgação e o 
potencial de persuasão que o material falso adquiriu 
nos últimos anos. 

Muito antes de o Jornalismo ser 
prejudicado pelas Fake News, escritores já 
propagavam falsas informações sobre seus desafetos 
por meio de comunicados e obras. Anos mais tarde, a 
propaganda tornou-se o veículo utilizado para 
espalhar dados distorcidos para a população, o que 
ganhou força no século XX." 

 
(Disponível em "O que são Fake News?" em: 
https://brasilescola.uol.com.br/curiosidades/o-que-
sao-fake-news.htm) 

 
 
 
 

1) Segundo o texto, podemos dizer corretamente 
que as fake news: 

a) É um termo novo e uma prática nova.  
b) É um termo antigo, mas uma prática nova.  
c) É um termo novo, mas uma prática antiga.  
d) Foram usadas, pela primeira vez, em 2016.  
e) É um termo antigo e uma prática antiga. 

 
2) Dentre as razões pelas quais as Fake News têm 

um grande poder de propagação, o texto destaca 
a seguinte: 

a) Simplicidade da informação.  
b) Informações sempre sobre política.  
c) Informações pequenas.  
d) Informações com fundo de verdade.  
e) Apelo para o lado emocional de quem a 

consome. 

 
3) Segundo o texto, o poder de persuasão das fake 

News tem alguma relação com o grau de 
escolaridade das pessoas que as consomem? 

a) Não, independentemente da escolaridade, o 
poder de persuasão é o mesmo.  

b) Sim, sendo que em populações de menor 
escolaridade as fake News costumam ter maior 
poder de persuasão.  

c) Não, mas é possível traçar um paralelo com 
partidos políticos apenas.  

d) Sim, sendo que em populações de maior estudo 
que consomem mais notícias de viés político, há 
maior entrada de fake News se comparadas com 
populações de baixa escolaridade.  

e) O texto não traça relações objetivas entre poder 
de persuasão de fake News e grau de 
escolaridade. 

 
4) Em sua maior parte, dentre os objetivos da fake 

news apontados pelo texto, podemos destacar 
corretamente: 

a) Legitimar pessoas públicas.  
b) Prejudicar pessoas, salvo se públicas.  
c) Prejudicar pessoas, normalmente, públicas.  
d) Legitimar um grupo.  
e) Prejudicar pessoas, desde que sejam públicas. 

 
5) A palavra “públicas” é acentuada pela mesma 

razão que a palavra: 
a) Júri.  
b) Amém.  
c) Alguém.  
d) Última.  
e) Têxtil. 

LIGUA PORTUGUESA 
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6) Qual a classe gramatical da palavra destacada? 
Escrevia melhor quando tinha o hábito de ler. 

a) Adjetivo   
b) Pronome  
c) Verbo  
d) Substantivo   
e) Advérbio. 

 
7) Psiu! Faça silêncio enquanto estiver na 

biblioteca.  
A palavra destacada é um exemplo de: 

a) Interjeição  
b) Preposição  
c) Artigo  
d) Numeral  
e) Advérbio  

 
8) Em que alternativa temos um artigo indefinido 

feminino plural? 
a) Umas  
b) Uma  
c) Um  
d) Uns  
e) As  

 
9)  Assinale a alternativa em que não há erro de 

ortografia: 
a) Agente não vai com vocês.  
b) Toda regra tem sua exceção.   
c) Isso eu não fasso nem morto.  
d) Ela é bonita mais muito promíscua.   
e) Se der eu vou, concerteza. 

 
10)  Marque a alternativa correta do ponto de vista 

ortográfico: 
a) A muito tempo, os dinossauros dominavam a 

terra.  
b) Vou planejar minha viajem para o exterior.  
c) Hora, hora, você por aqui? Quem diria?  
d) Churrasco é muito bom, mas infelizmente não 

faz bem.  
e) A luta entre o bem o mau é constante na 

humanidade.  

 
11)  Indique a oração que está na voz reflexiva: 
a) Deitou-se assim que chegou em casa.  
b) Nunca se está bem de verdade.  
c) Sonha-se com um bom casamento.  
d) Usou-se um tom de autoridade.  
e) Vende-se o terreno. 

 

12)  Marque a alternativa em que há um antônimo 
de ÓBICE: 

a) Oposição  
b) Problema  
c) Desembargo  
d) Óbito  
e) Perturbação. 

 
13)  Marque a alternativa em que NÃO há um 

sinônimo de DIFUNDIR: 
a) Divulgar 
b) Publicar  
c) Disseminar  
d) Espalhar  
e) Confidenciar   

 
14)  Assinale a alternativa que não contém um 

dígrafo: 
a) Dragão.  
b) Pássaro.  
c) Agulha.  
d) Correto.   
e) Machismo. 

 
15)  Observe a expressão matemática a seguir e 

assinale a assertiva que representa 
corretamente o valor de X. 

 

𝑿 = ൬
𝟏

𝟏𝟎
+

𝟐

𝟒
൰ ∗ ൬

𝟖

𝟏𝟎
−

𝟏

𝟐
൰ 

a) 1,18. 
b) 0,20. 
c) 1,20. 
d) 0,18. 
e) 1,13. 
 
16)  Em um clube de festas possui como capacidade 

de lotação um número de 2.000 pessoas. O dono 
desse clube decidiu realizar um evento, e 
disponibilizou para venda a quantidade de 
ingressos que corresponde ao número da 
capacidade de lotação, sabe-se que para esse 
evento foram vendidos 

ସ

ହ
 do número total de 

ingressos disponibilizados para venda. Assinale 
a assertiva que representa a quantidade de 
ingressos que NÃO foram vendidos para esse 
evento. 

a) 550 ingressos. 
b) 1.550 ingressos. 
c) 600 ingressos. 
d) 1.600 ingressos. 
e) 400 ingressos. 
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17)  O servidor público João recebe um salário 

líquido de R$ 5.000 por mês. Certo mês, João 
teve alguns problemas financeiros e precisou 
contratar um empréstimo consignado para 
pagar em 18 meses. Durante esses 18 meses 
João percebeu que o custo mensal desse 
empréstimo iria consumir 

ସ

ଶହ
 de seu salário 

líquido. Com base nessas informações, assinale 
a assertiva que apresenta o valor do custo total 
que João terá com esse empréstimo ao finalizar 
o pagamento das 18 parcelas.  
 

a) R$ 14.400,00. 
b) R$ 5.000,00. 
c) R$ 12.300,00. 
d) R$ 15.500,00. 
e) R$ 10.200,00. 

 
 
18) Dois trabalhadores foram contratados para 

roçar um grande lote, eles perceberam que 
somente eles dois trabalhando pegariam 20 dias 
para finalizar o serviço, como ainda havia 
muitos outros serviços a serem feitos por eles, 
os mesmos decidiram contratar mais 3 
trabalhadores para ajuda-los a roçar esse lote. 
Com base nessas informações, e levando em 
consideração que todos trabalhadores 
trabalhem no mesmo ritmo, assinale a assertiva 
que representa a quantidade de dias que os 5 
trabalhadores irão levar para roçar esse lote 
completamente. 
 

a) 10 dias. 
b) 15 dias. 
c) 12 dias. 
d) 8 dias. 
e) 5 dias. 
 
19) Um estádio de futebol possui capacidade para 

40.000 torcedores. Em um dos jogos realizado 
nesse estádio os organizadores da partida se 
enganaram e colocaram a venda a quantidade de 
ingressos de 

ଵ

ଶ଴
 a mais, levando em consideração 

a capacidade de acomodação dos torcedores. 
Assinale a assertiva que representa a 
quantidade de ingressos a mais que foram 
disponibilizadas para venda. 

a) 8.000 torcedores. 
b) 2.000 torcedores. 
c) 5.000 torcedores. 
d) 1.000 torcedores. 
e) 500 torcedores. 

 
20) Observe as expressões matemáticas seguir. 
 

𝒁 = (𝟏𝟎 ∗ 𝟐) − (𝟐𝟓 − 𝟏𝟐) 
 

𝑿 = ൬
𝟐

𝟒
 + 𝟓൰ + ൬𝟑𝟐 −

𝟒𝟗

𝟏𝟒
൰ 

 
Assinale a assertiva que representa o produto de 

(𝑍 ∗ 𝑋). 
a) 41. 
b) 152. 
c) 238. 
d) 346 
e) 82. 

 
 

21) Sobre os primeiros socorros. 
Em acidente envolvendo motociclista, o 

procedimento adequado é: 
a) Remover o capacete somente em caso de 

muita dor. 
b) Mudar a posição do motociclista para 

acomodá-lo melhor. 
c) Remover o capacete para facilitar a 

respiração. 
d) Aguardar socorro especializado e não 

remover o capacete. 
e) Remover o capacete se o motociclista estiver 

muito ferido. 
 

22) Em caso de acidente com veículo transportando 
produtos inflamáveis, o procedimento correto do 
condutor é: 
a) Providenciar, o mais rápido possível, o 

escoamento do produto. 
b) Sinalizar o local com tochas de fogo. 
c) Efetuar, primeiramente a limpeza do veículo. 
d) Retirar tudo do local imediatamente. 
e) Isolar o local. 
 

23) Em caso de acidente:  
a) É obrigação de todos sempre prestar auxílio 

à vítima, mesmo que não saiba fazer. 
b) É obrigação de todos prestarem auxílio, 

desde que não haja risco pessoal. 
c) É obrigação de todos prestarem auxílio, 

mesmo com risco pessoal. 
d) Não existe obrigação legal em socorrer. 
e) O motorista que causou o acidente deve fugir 

para não ser preso. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 
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24) Em caso de ferimentos nos olhos, não se deve: 
a) Lavar o olho com água limpa. 
b) Retirar corpos estranhos encravados. 
c) Cobrir o olho ferido com gaze ou pano limpo. 
d) Pedir que a vítima feche o outro olho. 
e) Não basta lavar com pouco água, precisa ser 

abundantemente. 
 

25) Entre as regras fundamentais para sinalizar o 
local do acidente de trânsito, destaca-se a de: 
a) Permitir que pessoas parem na pista. 
b) Não é necessário sinalizar nos dois sentidos. 
c) Iniciar a sinalização num ponto em que os 

condutores ainda não possam ver o acidente. 
d) Manter o tráfego parado nos dois sentidos. 
e) Ficar parado no meio da pista para as 

pessoas não passarem.  
 

26) Indique abaixo uma das técnicas que podem ser 
adotadas para conter uma hemorragia externa 
quando não for possível a presença do resgate: 
a) Fazer compressão no ferimento, utilizando 

gaze ou pano limpo. 
b) Aplicar torniquete. 
c) Fazer compressão utilizando as mãos 

diretamente no ferimento. 
d) Movimentar a vítima imediatamente. 
e) Movimentar a vítima de forma rápida e 

destrambelhada.  
27) É preciso considerar o estado em que o 

motorista se encontra, isto é, se ele está física e 
mentalmente em condições de dirigir um 
veículo. Consiste em condições físicas adversas 
do motorista: 
a) Sono. 
b) Fadiga. 
c) Descanso. 
d) Visão deficiente. 
e) Estresse. 
 

28) A maneira de conduzir o veículo é também uma 
das causas de acidentes no trânsito. Os motivos 
para o volante escapar das mãos do motorista 
são os mais variados. os mais comuns são, à 
exceção: 
a) Dirigir apenas com uma das mãos. 
b) Apanhar objetos no veículo em movimento. 
c) Acender cigarros. 
d) Dirigir com as duas mãos ao volante. 
e) Efetuar manobras bruscas com o veículo. 
 
 

29) São medidas defensiva do conduto, salvo: 
a) Dirigir sempre com as duas mãos segurando 

o volante firmemente. 
b) Parar no acostamento. 
c) Usar o celular. 
d) Não se curve para apanhar objetos dentro do 

veículo em movimento. 
e) Evitar manobras bruscas. 
 

30) Colisão é o impacto entre veículos em 
movimento. Existem vários tipos de colisões. 
Suas principais causas estão elencados abaixo, 
exceto: 
a) Freadas bruscas. 
b) Falta de sinalização. 
c) Manobras inesperadas dos condutores do 

veículo da frente. 
d) Ingestão de bebida alcoólica. 
e) Atenção nos cruzamentos. 
 

31) Sobre a colisão frente a frente, esse tipo de 
colisão é considerado um dos mais graves, pois o 
impacto sofrido é proporcional a soma das 
velocidades dos veículos envolvidos. Para evitar 
essa colisão o que o condutor não deve fazer: 
a) Ultrapasse apenas em locais permitidos, 

ficando atento as condições de segurança e 
visibilidade. 

b) Dormir ao volante. 
c) A Ultrapassagem deve ser realizada apenas 

pela esquerda. 
d) Mantenha a distância do veículo da frente, 

para não perder o ângulo da visão. Checar os 
espelhos retrovisores, verificar os pontos 
cegos do veículo. 

e) Sempre sinalizar, mostrando sua intenção. 
 
32) Sobre a colisão em cruzamentos, geralmente 

é nos cruzamentos, entradas e saídas de 
veículos que acontece a maioria dos 
acidentes. Para evitar este tipo de colisão, o 
que o condutor não deve fazer:  
a) Obedecer à sinalização. 
b) Respeitar a preferência de quem transita 

por via preferencial, ou que já esteja 
transitando em rotatórias. 

c) Realizar a manobra em lugares não 
permitidos apenas quando estiver com 
muita pressa. 

d) Cuidar com os procedimentos de 
convergência, tanto à esquerda quanto à 
direita. 
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e) Dar preferência para pedestres e 
veículos não motorizados.  

 
33) Indica problemas na queima de combustível: 

a) Queima incompleta do óleo do motor. 
b) Emissão de fumaça pelo escapamento. 
c) Gases e partículas na atmosfera. 
d) Regulagem eletrônica do veículo. 
e) Cilindro mestre e estabilizador. 
 

34) Existem equipamentos capazes de diminuir o 
impacto do corpo do ocupante com o veículo em 
caso de colisão. Por exemplo: 
a) Airbags. 
b) Paraquedas. 
c) Suspensão. 
d) Almofadas. 
e) Balão 
 

35) Evita o desgaste excessivo do motor: 
a) Sistema de ignição. 
b) Sistema de arrefecimento. 
c) Sistema de lubrificação.  
d) Sistema elétrico. 
e) Sistema mecânico. 
 

36) Realizado sempre no final do mês de maio, já faz 
parte da agenda junina da cidade. Mesmo que seja 
um evento de pequeno porte, o festejo atrai 
muitas pessoas para sua realização, sempre 
embelezado com atrações musicais, comidas 
típicas e apresentações artísticas organizadas 
pelos estudantes do município.  
A que evento cultural de Santo Antônio dos Lopes 
o texto faz referências?  

 
a) Festa de São João. 
b) Semana Cultural. 
c) Quadrilhas de São Pedro.  
d) Festejo de Santo Antônio.  
e) Festejo do Bairro Santa Madalena. 
 

37) Que fato nos últimos anos modificou 
significativamente a economia do Município de 
Santo Antônio dos Lopes, estabelecendo um novo 
horizonte econômico? 
a) O estabelecimento do Complexo Termelétrico 

Parnaíba.  
b) O incremento da agricultura familiar.  
c) A instalação de grandes empreendimentos do 

agronegócio.  
d) Novas políticas de turismo.  

e) O estabelecimento de usinas de compensação 
de cana-de-açúcar.   

 
38) Santo Antônio dos Lopes foi desmembrado de um 

município e alçado à condição de Município pelo 
Decreto-Lei nº 2.179, de 30 de dezembro de 1961, 
do Governador Newton de Barros Bello. De qual 
Município Santo Antônio dos Lopes foi 
desmembrado? 
a) Codó  
b) Dom Pedro  
c) Pedreiras  
d) Joselândia  
e) Presidente Dutra 
 

39) Quem foi o piauiense considerado o fundador do 
povoado que deu origem a Santo Antônio dos 
Lopes? 
a) Durval Junuário dos Santos.   
b) Antônio Pereira Lopes.  
c) Galdino Ribeiro.  
d) Edward Santos.  
e) Antônio Laborão. 
 

40) Um valor aproximado da população de Santo 
Antônio dos Lopes seria: 
a) 05 mil habitantes.  
b) 10 mil habitantes.  
c) 14 mil habitantes.  
d) 23 mil habitantes.   
e) 30 mil habitantes. 

 


